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Ερωτήσεις (πολλαπλών) επιλογών

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ



Η λογιστική αποτελεί ένα πληροφοριακό σύστημα που 
συμβάλει ουσιαστικά στη διαδικασία λήψης αποφάσεων
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Σωστό Λάθος



Οι λογιστικές αρχές αφορούν τις συνήθειες, τους κανόνες 
και τις διαδικασίες που κάθε εταιρία ορίζει από μόνη της, 
με την προϋπόθεση να μην τις αλλάζει με την πάροδο του 

χρόνου.
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Σωστό Λάθος



Η ελεγκτική λογιστική ασχολείται κυρίως:
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Α

με την παροχή πληροφοριών 
προς τρίτους για την 
χρηματοοικονομική κατάσταση 
μιας επιχείρησης

Β

με την παροχή των λογιστικών 
πληροφοριών με τέτοια μορφή, 
ώστε να είναι χρήσιμες στην 
διοίκηση των οικονομικών 
μονάδων για την λήψη 
επιχειρηματικών αποφάσεων

Γ

με τον προσδιορισμό και 
ανάλυση του κόστους 
παραγωγής των προϊόντων ή 
υπηρεσιών

Δ

με τη δημιουργία κανόνων και 
μεθόδων για την υλοποίηση 
ελέγχων στις λογιστικές 
μονάδες, όσον αφορά την 
ορθότητα και πληρότητα των 
ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων αυτών



Πραγματικοί λογαριασμοί είναι οι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού
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Σωστό Λάθος



Το παθητικό χωρίζεται σε δύο βασικά επίπεδα, την 
καθαρή θέση (ίδια κεφάλαια) και τις υποχρεώσεις 

προς τρίτους
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Σωστό Λάθος



Ο λογαριασμός «Χρεόγραφα» είναι λογαριασμός μη 
κυκλοφορούντος ενεργητικού, ενώ ο λογαριασμός 
«Συμμετοχές» είναι λογαριασμός κυκλοφορούντος

ενεργητικού
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Σωστό Λάθος



Αν ισχύει η λογιστική ισότητα, ποιο από τα παρακάτω είναι 
σωστό;
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Α
Μέσα δράσης = Υποχρεώσεις 
προς φορείς Β

Μέσα δράσης = Πηγές 
προέλευσης μέσων δράσης

Γ
Ίδια κεφάλαια = Ενεργητικό + 
Υποχρεώσεις προς τρίτους Δ Ενεργητικό – Παθητικό = 1



Βάσει των λογαριασμών στον παρακάτω πίνακα, οι 
απαιτήσεις είναι ίσες με:
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Α 40.000 Β 42.000

Γ 47.000 Δ 50.000

Ενυπόθηκο οικόπεδο 50.000 Κεφάλαιο 90.000

Μηχανήματα 10.000 Δάνειο για κεφάλαιο κίνησης 5.000

Εμπορεύματα 5.000 Ενυπόθηκο δάνειο 20.000

Υλικά συσκευασίας 3.000 Προμηθευτές 10.000

Πελάτες 12.000 Γραμμάτια πληρωτέα 15.000

Γραμμάτια εισπρακτέα 20.000 Φόροι πληρωτέοι 5.000

Γραμμάτια σε καθυστέρηση 5.000
Κρατήσεις και εισφορές 

πληρωτέες
5.000

Ταμείο 15.000 Προκαταβολές σε προμηθευτές 10.000

Καταθέσεις όψεως 20.000



Βάσει των λογαριασμών στον παρακάτω πίνακα, το πάγιο 
ενεργητικό είναι ίσο με:
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Α 270.000 Β 290.000

Γ 300.000 Δ 350.000

Κτήρια 300.000 Προεισπραχθέντα έσοδα 10.000

Τόκοι πληρωτέοι 5.000 Προπληρωθέντα ενοίκια 10.000

Αποσβέσεις παγίων 20.000 Προκαταβολές σε προμηθευτές 5.000

Τρόφιμα – Ποτά 10.000 Αποσβεσμένα έπιπλα και σκεύη 10.000

Πελάτες 20.000 Κεφάλαιο 455.000

Χρεώστες 10.000 Ενυπόθηκο δάνειο 30.000

Επιταγές εισπρακτέες 20.000 Αποσβεσμένα κτήρια 50.000

Γραμμάτια πληρωτέα 30.000 Έπιπλα και σκεύη 50.000

Χρεόγραφα 30.000



«Οι φορείς της επιχείρησης εισέφεραν, ύστερα από αύξηση 
κεφαλαίου, 50.000 € σε μετρητά». Η ημερολογιακή 

εγγραφή έχει ως εξής:
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Α
Χρεώνω «Καταθέσεις όψεως» 
και πιστώνω «Κεφάλαιο» Β

Χρεώνω «Κεφάλαιο» και 
πιστώνω «Καταθέσεις όψεως»

Γ
Χρεώνω «Ταμείο» και πιστώνω 
«Κεφάλαιο» Δ

Χρεώνω «Κεφάλαιο» και 
πιστώνω «Ταμείο»



Πριν τις εγγραφές προσαρμογής, μεταξύ του 
περιεχόμενου των λογιστικών βιβλίων και της 
απογραφής εντοπίζονται, κατά γενικό κανόνα, 

διαφορές
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Σωστό Λάθος



Όταν τα προπληρωμένα ασφάλιστρα καθίστανται 
δεδουλευμένα χρεώνουμε τον λογαριασμό 

«Προπληρωμένα ασφάλιστρα» και πιστώνουμε τον 
λογαριασμό «Ασφάλιστρα»
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Σωστό Λάθος



Έστω ασφαλιστική εταιρία που προεισπράττει την 1η 
Σεπτεμβρίου 20Χ0 ασφάλιστρα ύψους 1.200 € για 

ασφαλιστήριο συμβόλαιο ενός έτους (περίοδος 1/9/20Χ0 –
31/8/20Χ1). Τα προεισπραχθέντα ασφάλιστρα δημιουργούν 

υποχρέωσης ύψους 100 € για κάθε μήνα της περιόδου 
ασφάλισης. Η ημερολογιακή εγγραφή την 1η Σεπτεμβρίου 

20Χ0 έχει ως εξής:
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Α
Χρεώνουμε «Ταμείο» και 
πιστώνουμε «Ασφάλιστρα» Β

Χρεώνουμε «Προεισπραχθέντα
ασφάλιστρα» και πιστώνουμε 
«Ταμείο»

Γ
Χρεώνουμε «Ασφάλιστρα» και 
πιστώνουμε «Καταθέσεις 
όψεως»

Δ
Χρεώνουμε «Ταμείο» και 
πιστώνουμε «Προεισπραχθέντα
ασφάλιστρα»



Έστω ασφαλιστική εταιρία που προεισπράττει την 1η 
Σεπτεμβρίου 20Χ0 ασφάλιστρα ύψους 1.200 € για 

ασφαλιστήριο συμβόλαιο ενός έτους (περίοδος 1/9/20Χ0 –
31/8/20Χ1). Τα προεισπραχθέντα ασφάλιστρα δημιουργούν 

υποχρέωσης ύψους 100 € για κάθε μήνα της περιόδου 
ασφάλισης. Η ημερολογιακή εγγραφή προσαρμογής στις 

31/12 έχει ως εξής:
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Α

Χρεώνουμε «Προεισπραχθέντα
ασφάλιστρα 300 €» και 
πιστώνουμε «Έσοδα από 
ασφάλιστρα 300 €»

Β

Χρεώνουμε «Προεισπραχθέντα
ασφάλιστρα 400 €» και 
πιστώνουμε «Έσοδα από 
ασφάλιστρα 400 €»

Γ

Χρεώνουμε «Προεισπραχθέντα
ασφάλιστρα 800 €» και 
πιστώνουμε «Έσοδα από 
ασφάλιστρα 800 €»

Δ

Χρεώνουμε «Προεισπραχθέντα
ασφάλιστρα 1.200 €» και 
πιστώνουμε «Έσοδα από 
ασφάλιστρα 1.200 €»



Οι πληροφορίες που είναι διαθέσιμες από το καθολικό της επιχείρησης είναι 
οι παραπάνω. Η απογραφή της 31/12 έδειξε ότι το απόθεμα στο τέλος της 

χρήσης ήταν αξίας 27.500 €. Η ημερολογιακή εγγραφή μεταφοράς των 
εμπορευμάτων αρχής και των αγορών εμπορευμάτων στο κόστος 

πωληθέντων έχει ως εξής:
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Α

Χρεώνω «Εμπορεύματα αρχής» με 
20.000 και «Αγορές εμπορευμάτων» με 
15.000 και πιστώνω «Κόστος 
πωληθέντων» με 35.000

Β

Χρεώνω «Κόστος πωληθέντων» με 
27.500 και πιστώνω «Εμπορεύματα 
αρχής» με 20.000 και «Αγορές 
εμπορευμάτων» με 15.000

Γ

Χρεώνω «Κόστος πωληθέντων» με 
35.000 και πιστώνω «Εμπορεύματα 
αρχής» με 20.000 και «Αγορές 
εμπορευμάτων» με 15.000 

Δ

Χρεώνω «Εμπορεύματα αρχής» με 
20.000 και «Αγορές εμπορευμάτων» με 
15.000 και πιστώνω «Κόστος 
πωληθέντων» με 27.000

Εμπορεύματα 

αρχής

Αγορές 

εμπορευμάτων

(1) 20.000 (8) 15.000


